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* KÉPZŐMŰVÉSZET 

kompozíció, de akár egy nyomtatásból fakadó hiba 
a plakáton, ami miatt nem jut át az üzenet a kivá-
lasztott kommunikációs csatornán – de szerencsére 
a kapott információt képesek vagyunk az adott 
kontextuson belül értelmezni. Tehát a roncsolás eb-
ben az esetben egy kritika: a politika, az alkotó és 
valószínűleg sokunk számára egy romlott, és zava-
ros világot rejt. 

A kortárs alkotók munkáira kevésbé a valósághű 
ábrázolás a jellemző, inkább a valóság mögöttes ér-
telmezésére és megjelenítésére törekednek, új tech-
nikák akár együttes alkalmazásával, mint a roncso-
lás vagy a néző aktív bevonásával. Zoltán Aspect c. 
lentikuláris nyomatában felfedezhetjük ezt az újsze-
rű látásmódot és interaktív jelleget is, mikor egyik 
oldalról a FAKE, azaz hamis szó olvasható, pozíció 
váltás után a REAL, vagyis valódi szó olvasható a 4 
darab tábláról. A néző alkotóvá válásának folyamata 
segíti az értelmezési folyamatot, és egyben kiegé-
szíti, vagy új jelentéssel is felruházhatja az alkotást. 
A 18. ARC kiállításon megjelenő Interaktív STOP-táb-
la c. óriásplakáton bárki kifejthette anonim-módon a 
véleményét. Az alkotó tapasztalatai alapján a kör-
nyezeti érzelem itt abban nyilvánul meg, hogy az el-
lenállás iránti vágy kiteljesedik, ezzel együtt komfor-
tossá válik a tömeg számára. A valódi tüntetésekhez 
hasonlóan a véleménynyilvánítás szabadságának 
lehetősége ugyanúgy adott, azzal a különbséggel, 
hogy egy kulturális közegben történik meg. A tünte-
tés-imitáció egy kényelmi szituációt teremt a néző 
számára, mivel egyrészt névtelenül vesz részt rajta a 
látogató, másrészt egy biztonságosabb teret, lehe-
tőséget nyújt a valódi, utcai tüntetésekkel szemben. 
A Self/protest c. munkában egy hasonló néző-alko-
tás viszonyt fedezhetünk fel, viszont a táblán kizáró-
lag pozitív üzeneteket láthatunk, amelyek kiegészí-
tésre várnak: I AM, GO, SAY YES, I LOVE, MORE. 
Ezeknek az alkotásoknak a fő célja, hogy az adott 
pillanatban befogadja, szerves részévé tegye a né-
zőt. Ez a legszorosabb értelemben vett kontaktus a 
személy és a mű között akkor jön létre, ha a tárgy 
valamilyen cselekvésre ösztönzi az egyént. Hogyan 
lehet még inkább közelíteni a nézők felé, ha nem a 
betűk, szavak segítségével?

A betűknek változatos jellemvonásai vannak, le-
hetnek fellengzősek, tétovák, pimaszak, érthetőek, 
letisztultak, de akár elegánsak is, ám mindenkép-
pen markáns személyiséggel bírnak: az A betű lehet 
a kezdet, a Z pedig lehet a vég szimbóluma is. A 
betűformák, elrendezésük módja az üzenet elsődle-
ges közvetítő szerepe, időszámításunk kezdete 

előtti idők óta. A tipográfiai plakátok és a logók ese-
tében halmozottan többről van szó, mint szószerinti 
definiálás, hiszen a betűk elrendezése, formája, szí-
nei is befolyásolhatják az értelmezést, és többletje-
lentéssel ruházhatják fel azokat. Az alkotó Fictionary 
c. plakátján szereplő betűkön vonalkódok jelennek 
meg, amelyeket megfelelő applikációval beolvasva, 
egy-egy konspirációs teória elnevezése jelenik meg 
a telefon képernyőjén. Az ilyen összeesküvés elmé-
letek és a plakátok esetében is sokszor felmerül a 
kérdés: Ez fikció, vagy valóság? A plakát igazat 
mond, vagy hazudik? A Typology c. sorozaton az 
angol MASS, MESS, MISS (magyarul: tömeg, káosz, 
hiány) szavak hasonlósága és az optikai illúzió is 
meghosszabbíthatja a merengést művön, vagy az 
értelmezési folyamatot, amellyel az alkotás, s annak 
mondanivalója még közelebb kerül a nézőhöz. De 
hiába a betűk biztonságos értelmezhetősége, a szí-
nek, formák, szimbólumok ismerete, ha egy eddig 
ismeretlen új világgal találja magát szembe a néző.

Az internet kora, a technológia innovációi, vilá-
gunk folyamatos fejlődése, vagy akár a koronavírus 
hatásai világszinten hoznak változásokat, amelyek-
re a képzőművészet, s a tervezőgrafika is érzéke-
nyen reagál. Ezek fényében visszanyúlunk a klasszi-
kus, biztonságos értékekhez, a család szentségéhez, 
a szociális kapcsolatok fontosságához, vagy akár a 
hithez. Zeman Zoltán Biblikon book c. munkája a 
kortárs szakralitásba vezeti be a nézőt. Alapját a 
Biblia eseményei, személyei képezik, amelyre az al-
kotó minimalista stílusban megformált geometrikus 
szimbólumrendszert épített fel. Nem is lehetne szo-
rosabb témát összekapcsolni, mint a vallást és a 
szimbolikát. Minden ismert vallás a szimbólumok 
alapján fejezi ki eszméit, s talán a keresztény egy-
háznál érződik ez a legerősebben. Nem véletlen, 
hogy könyvek százai foglalkoznak a számmisztika, 
a szimbolika és a vallás kapcsolatával. – írja a hype-
andhyper.com a Biblikon book-ról. 

A viharosnak tűnő időkben sokszor megfordul az a 
triviális gondolat a fejünkben, hogy talán egy olyan 
új világot élünk meg, ahol az eddig utópisztikusnak 
számító víziók akár pár éven belül valósággá válhat-
nak. Persze túlzással élek, de lehet nem lenne meg-
lepő számunkra, ha hamarosan egy Budapest Sur-
vival Map túlélőtérképre lenne szükségünk, amely 
egy zombi-apokalipszis esetén lenne segítségünkre, 
hogy megtaláljuk a létszükségletű desztinációkat a 
város számos pontján: rendőrsöket, kórházakat, 
gyógyszertárakat, benzinkutakat, metróállomásokat 
(mint búvóhelyeket) vagy akár fegyverboltokat. 

Zeman-Juhász Éva, tervezőgrafikus, oktató

A Hullámtörés című kiállítás a Tatabányai Agora ku-
rátorának, Kammerlorhr-Kováts Lászlónak és a Ma-
gyar Képző- és Iparművészek Szövetsége szobrá-
szati szakosztályának közös projektje.  A kiállító 
szobrászokat a szakosztály vezetője, Széri-Varga 
Géza szobrászművész kérte fel, aki Komárom me-
gyei érintettsége révén támogatója a régió művé-
szeti életének. A felkért művészek ugyanakkor egy-
egy további olyan alkotót is meghívhattak a tárlatra, 
akivel szakmai, baráti közösséget vállalnak, akinek 
művészetét publikálásra méltónak tartják. A kiállítá-
son így, az akár 50 évre visszatekintő pályával ren-
delkező alkotók mellett, több fiatal szobrász is sze-
repel, ill. a tradicionális szobrászati műfajokon kívül 
számos, a plasztika határterületén mozgó művel is 
találkozhatunk. 

A hívószó egyértelműen utal a közel egy éve tartó 
állapotra, amelyben sok egyéb mellett a művészeti 

élet megszokott hulláma is megtört, és háborús idő-
szakra emlékeztető módon szinte tetszhalott álla-
potba került. A kiállítás ebben a helyzetben kíván 
életjelt adni a művészek részéről, és felhívni a figyel-
met arra, hogy a fizikában a hullámtörés nem a hul-
lámok teljes megszűnését, hanem csak új közegbe 
kerülését, és irányuk megváltozását jelenti. Bár a 
bemutatkozások az online térbe kerülnek át, az al-
kotómunka a műtermekben és műhelyekben válto-
zatlanul folyik tovább. 

A kiállítás legfiatalabb alkotóinak munkái ponto-
san erről szólnak. Hegedűs Éva magszerű formái-
ban az élet csírájának esszenciális sűrítése valósul 
meg. Az egyszerre szarkofág- és pólyaszerű Báb 
című műve egy mindentől elrejtőző életszakaszt 
idéz meg, amely bár zárt, absztrahált alakjával a tel-
jes mozdulatlanságot sugallja, belseje mégis vala-
miféle különös, titokzatos átalakulást sejtet.

G a r a m i  G r é t a

Hullámtörés
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Detkovits Anikó egyenesen Frekvenciváltásnak 
nevezi plasztikáját, amelyben az újrahasznosított 
kábelek ritmusa megtörik ugyan, de a törés után 
szabadon áramlik tovább. A különböző tulajdonsá-
gokkal rendelkező felületek – mint a steril síklap és a 
felette hullámzó vonalak – ütköznek ugyan egymás-
sal, plasztikái mégis organikus, élettel, mozgással 
teli alkotások. Detkovits Anikó munkáinak fő témája 
a változás: az árnyék folyamatos átalakulásában, át-
hatásaiban az emberi relációk, a lelki változások 
gondolatköre is megjelenik. 

Mikus Áron Hajócsavarján is szinte lehetetlen, az 
anyagnak ellentmondó hajlítás köszön vissza, akár 
csak a Corvin sétány pályázatán 2019-ben nyertes 
Triptichon című monumentális köztéri munkáján. Mi-
kus úgy bánik a mészkővel, mintha papírlapokat 
hajtogatna: hol erős éleket, hol ívesen csavarodó 
felületeket formáz belőlük. Különböző nézőpontok-
ra komponált, más oldalukról más-más látványt mu-
tató geometrikus, absztrakt formái szinte felszólíta-
nak a látvány, a probléma többoldalú körüljárására.

A több nézőpontúság érvényesül a nemzetközi 
szinten is ismert Kelle Antalnak az autonóm szobrá-
szat és a design-formatervezés határán mozgó mű-
vészetében is. Fodor című nagyméretű vászonprint-
je tulajdonképpen a művész többarcú térformáinak 
digitális tervét, renderelt grafikáját jeleníti meg. Kelle 
geometrikus jellegű kinetikus szobrai az ember és 
az élet allegóriájaként is értelmezhetők, mert általá-
ban hibákat tartalmaznak, nem a hűvös tökéletes-
ségre törekednek. Ez esetben egy absztrakt forma 
olyan elmozgatott variánsainak egyikét látjuk vá-
szonra kimerevítve, ahol a rideg sterilitás helyett a 
geometria dekoratív szépsége mutatkozik meg.  

Hasonló, női dekorativitás jellemzi, és szintén a 
falra installálva látható a textilművészet és a szobrá-
szat közös metszetét kereső Bivalvia című páros 
munka Pázmány Judittól. A rendkívül finom hatású, 
organikus formájú tértextil – noha ezüst szúnyoghá-
lóból készített kimerevített szilárd drapéria–fátyol-
szerű lebegést, elillanó transzparens hatást kelt. 
Egyszerre könnyed, és mégis súlyos, hiszen alakjá-
ban a halottsiratás témáját megidéző női zsebkendő 
képe is benne rejlik. A tragédia, a katasztrófa téma-
körét viszi tovább és járja körül Szilágyi Bernadett 
újrahasznosított műanyagból készült Feketedoboz 
című két assemblage-a: a színes, vitalitást tükröző 
madzagok teljesen ki vannak téve az elszenesedett, 
kibomló doboz letaglózó erejének, ami szinte maga 
alá temeti az életet. A doboz ugyanakkor az elrejtett-
ség és a válaszkeresés szimbóluma Szilágyi Berna-
dett művészetében: olyan tárgy, amely által „talán 
eljuthatunk valamilyen bizonyossághoz”, és választ 
kaphatunk az emberi létezés okaira. 

Hasonló súllyal nehezedik a törékeny bambuszok-
ra Fűkő Béla Nomen est omen című munkáján a fe-

kete kockatömb. A mozdulatlan kőtömeg, mint időt-
len parancs, úgy áll a statika, az erők törvényeinek 
tökéletes logikájába rendezett vékonyka nádszála-
kon.  Fűkő sötét tömbje a szobrászata nullfoka, az 
ősi bálvány, a kőbe foglalt istenség, s az újraindítás 
allegóriája.

A Malevics fekete univerzumát is előhívó alkotás-
sal szemben, nem a tiszta absztrakció, hanem a fi-
guralitáshoz közelebb álló nyelven eveznek a mélyre 
Beretvás Csanád szénfekete és csontfehér égi csó-
nakjai is. Beretvás munkáit élőlények belső sejtszer-
kezetére, élő rostokra emlékeztető, már-már áttört 
felületek, vagy a tenger mélyén szétmálló hajóron-
csokra hasonlító formák jellemzik. Égi halászat című 
szobrán a kiszáradt rostok mentőhálóként hullanak 
alá mélybe, míg a felső vízszintes elemen halotti 
csipkelepellé válva teremtik meg a keresztre feszítés 
képi világát. Gvardián Ferenc Matthias Grünewald 
isenheim-i oltárát idéző szobrai már nem csak utal-
nak a szenvedésre, hanem az északi festő expresz-
szivitásából merítve kíméletlenül naturalisztikus tor-
zókban állítják azt elénk. A két lator lecsukló kopasz 
feje, fogaktól vicsorgó nyitott szája apokaliptikus 
képet fest napjainkról.

A tragédiák idején a fény apró sugarát igyekszik 
csapdába ejteni Lelkes Márk absztrakt-geometrikus 
plasztikája, akárcsak Kálmán László áttört, fém koc-
kaformái. Lelkes Márk Szimbiózis című munkájában 
a forma tökéletessége, zártsága és egysége a két 
ellentétes színű anyag csapolásával valósul meg. A 
fehér mészkő szépsége csak a beékelődő sötét 
anyag feketeségével együtt érvényesül igazán. A 
sötét forma élesen szúró hegyét pedig optikailag 
csak a világos anyag képes tompítani. Kálmán Lász-
ló aprólékos, ötvösművészeti tanultságát is mutató 
művészete szintén egy ellentét-párra épül, de nála 
az ellentétes tartalmú gondolat nagyon hasonló for-
mában jelentkezik. Az egymásba épülő, egymást 
folyton átható áttört formák egyike az egyetemes 
harmónia szimbólumát, a mandalát jeleníti meg, 
másika viszont a küzdelemről, válságról, káoszról 
szól a labirintus ábrázolásával. 

A kiállításon a figurális szobrászatot Gvardián Fe-
renc mellett Major Janka, Pálffy Katalin és Széri-Var-
ga Géza képviselik. Major Janka látvány- és mo-
dell-alapú, minden szempontból emberközpontú 
faszobrászatot művel, munkái realista figuralitásba 
burkolt expresszív költemények. Faragott felületei-
nek nyers, csiszolatlan darabossága, a különböző 
további technikák által való kezelése –színezése, 
égetése, hipózása – archaizáló hatású, időtlen ősi-
ségbe transzponálja a figurát, ami így szimboli-
kus-biblikus tartalommal telítődik. Ugyanakkor, a 
mozdulatok és az arc, a szemek kifejező ereje, de 
még a fa erezete is, élettel teli, mai húsvér alakokká 
is fogalmazzák szobrait. Munkáit gyakran áthatja a 

női erő gondolatvilága.
Pálffy Katalin művészete a teremtett természet-

ből merít. Szobraira általában is jellemző a sziklák 
természetességét idéző zárt, tömbszerű fogalma-
zás, most kiállított teknőseinek azonban ez nem 
csak egy sajátossága, hanem a lényegi tartalma. 
Teknősei a jelen élet allegóriái: földön kuporgó, há-
zának mélyébe bújó, begubózó, félelemmel rettegő 
állatkák, akik épp csak a fejüket dugják ki, ha mu-
száj. Széri- Varga Géza – bár azonos tematikát dol-
goz fel – groteszk, ironizáló humorba rejti morális 
és filozófiai vallomását. Kisméretű antropomorf 
emberállat-szobrai már korábban is kedves meg-
bocsájtással beszéltek az emberi természet ano-
máliáiról. A bronz nemes anyagának párosítása a 
fa és a kő természetességével szintén magán hor-
dozza az egyszerre gőgös, ugyanakkor végtelenül 
kiszolgáltatott emberi természet ambivalenciáját. 
Apró figurái arctalan kisállatok, akik okoskodó töp-
rengésben szaladgálnak föl-alá, holott valójában 
csak széttaposható békalábú kavicsok, akikkel a 
folyóban kacsázik a Sors. 

* SZOBRÁSZAT

A vadkacsa ravatala / olaj, tempera, farost, 1980

A Sors, vagy az Idő, ami Gábor Éva Mária vi-
deo-animációján egy végtelenített mozgóképsor-
ban ölt testet. Az eredetileg szobrász Gábor Éva 
Mária jó ideje foglalkozik fényinstallációval és ani-
mációval, alkotásai gyakran a spirituális idő és tér 
tematikát járják körül. Változó egek c. videómunká-
ján egy női alak sétál, miközben mögötte folyamato-
san változik a háttér, ami az egyre előre haladó idő 
eseményeit, fordulópontjait, történelmi korszakait 
sorolja egymás után. A képsor nem csak az egyén 
életét, hanem az egész emberiség idejét jeleníti meg.

A kiállított munkák, eltérő jelentésrétegeik dacára 
és különböző szemléletmódjuk ellenére – melyek a 
hagyományosabb figurálistól, a realista, expresszív, 
szürrealisztikus, groteszk törekvésektől a geometri-
kus és organikus absztrakt látásmódon keresztül az 
intermediális vagy akár konceptuálisabb műfajokig 
terjednek –szakmai harmóniáról, szolidaritásról és 
összefogásról is szólnak. És arról a mágiáról, amiben 
a művészet a legválságosabb időkben is képes kap-
csolatot teremteni a transzcendenssel, és válaszokat 
keresni a lét legmélyebb ontológiai kérdéseire.
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olyan elmozgatott variánsainak egyikét látjuk vá-
szonra kimerevítve, ahol a rideg sterilitás helyett a 
geometria dekoratív szépsége mutatkozik meg.  

Hasonló, női dekorativitás jellemzi, és szintén a 
falra installálva látható a textilművészet és a szobrá-
szat közös metszetét kereső Bivalvia című páros 
munka Pázmány Judittól. A rendkívül finom hatású, 
organikus formájú tértextil – noha ezüst szúnyoghá-
lóból készített kimerevített szilárd drapéria–fátyol-
szerű lebegést, elillanó transzparens hatást kelt. 
Egyszerre könnyed, és mégis súlyos, hiszen alakjá-
ban a halottsiratás témáját megidéző női zsebkendő 
képe is benne rejlik. A tragédia, a katasztrófa téma-
körét viszi tovább és járja körül Szilágyi Bernadett 
újrahasznosított műanyagból készült Feketedoboz 
című két assemblage-a: a színes, vitalitást tükröző 
madzagok teljesen ki vannak téve az elszenesedett, 
kibomló doboz letaglózó erejének, ami szinte maga 
alá temeti az életet. A doboz ugyanakkor az elrejtett-
ség és a válaszkeresés szimbóluma Szilágyi Berna-
dett művészetében: olyan tárgy, amely által „talán 
eljuthatunk valamilyen bizonyossághoz”, és választ 
kaphatunk az emberi létezés okaira. 

Hasonló súllyal nehezedik a törékeny bambuszok-
ra Fűkő Béla Nomen est omen című munkáján a fe-

kete kockatömb. A mozdulatlan kőtömeg, mint időt-
len parancs, úgy áll a statika, az erők törvényeinek 
tökéletes logikájába rendezett vékonyka nádszála-
kon.  Fűkő sötét tömbje a szobrászata nullfoka, az 
ősi bálvány, a kőbe foglalt istenség, s az újraindítás 
allegóriája.

A Malevics fekete univerzumát is előhívó alkotás-
sal szemben, nem a tiszta absztrakció, hanem a fi-
guralitáshoz közelebb álló nyelven eveznek a mélyre 
Beretvás Csanád szénfekete és csontfehér égi csó-
nakjai is. Beretvás munkáit élőlények belső sejtszer-
kezetére, élő rostokra emlékeztető, már-már áttört 
felületek, vagy a tenger mélyén szétmálló hajóron-
csokra hasonlító formák jellemzik. Égi halászat című 
szobrán a kiszáradt rostok mentőhálóként hullanak 
alá mélybe, míg a felső vízszintes elemen halotti 
csipkelepellé válva teremtik meg a keresztre feszítés 
képi világát. Gvardián Ferenc Matthias Grünewald 
isenheim-i oltárát idéző szobrai már nem csak utal-
nak a szenvedésre, hanem az északi festő expresz-
szivitásából merítve kíméletlenül naturalisztikus tor-
zókban állítják azt elénk. A két lator lecsukló kopasz 
feje, fogaktól vicsorgó nyitott szája apokaliptikus 
képet fest napjainkról.

A tragédiák idején a fény apró sugarát igyekszik 
csapdába ejteni Lelkes Márk absztrakt-geometrikus 
plasztikája, akárcsak Kálmán László áttört, fém koc-
kaformái. Lelkes Márk Szimbiózis című munkájában 
a forma tökéletessége, zártsága és egysége a két 
ellentétes színű anyag csapolásával valósul meg. A 
fehér mészkő szépsége csak a beékelődő sötét 
anyag feketeségével együtt érvényesül igazán. A 
sötét forma élesen szúró hegyét pedig optikailag 
csak a világos anyag képes tompítani. Kálmán Lász-
ló aprólékos, ötvösművészeti tanultságát is mutató 
művészete szintén egy ellentét-párra épül, de nála 
az ellentétes tartalmú gondolat nagyon hasonló for-
mában jelentkezik. Az egymásba épülő, egymást 
folyton átható áttört formák egyike az egyetemes 
harmónia szimbólumát, a mandalát jeleníti meg, 
másika viszont a küzdelemről, válságról, káoszról 
szól a labirintus ábrázolásával. 

A kiállításon a figurális szobrászatot Gvardián Fe-
renc mellett Major Janka, Pálffy Katalin és Széri-Var-
ga Géza képviselik. Major Janka látvány- és mo-
dell-alapú, minden szempontból emberközpontú 
faszobrászatot művel, munkái realista figuralitásba 
burkolt expresszív költemények. Faragott felületei-
nek nyers, csiszolatlan darabossága, a különböző 
további technikák által való kezelése –színezése, 
égetése, hipózása – archaizáló hatású, időtlen ősi-
ségbe transzponálja a figurát, ami így szimboli-
kus-biblikus tartalommal telítődik. Ugyanakkor, a 
mozdulatok és az arc, a szemek kifejező ereje, de 
még a fa erezete is, élettel teli, mai húsvér alakokká 
is fogalmazzák szobrait. Munkáit gyakran áthatja a 

női erő gondolatvilága.
Pálffy Katalin művészete a teremtett természet-

ből merít. Szobraira általában is jellemző a sziklák 
természetességét idéző zárt, tömbszerű fogalma-
zás, most kiállított teknőseinek azonban ez nem 
csak egy sajátossága, hanem a lényegi tartalma. 
Teknősei a jelen élet allegóriái: földön kuporgó, há-
zának mélyébe bújó, begubózó, félelemmel rettegő 
állatkák, akik épp csak a fejüket dugják ki, ha mu-
száj. Széri- Varga Géza – bár azonos tematikát dol-
goz fel – groteszk, ironizáló humorba rejti morális 
és filozófiai vallomását. Kisméretű antropomorf 
emberállat-szobrai már korábban is kedves meg-
bocsájtással beszéltek az emberi természet ano-
máliáiról. A bronz nemes anyagának párosítása a 
fa és a kő természetességével szintén magán hor-
dozza az egyszerre gőgös, ugyanakkor végtelenül 
kiszolgáltatott emberi természet ambivalenciáját. 
Apró figurái arctalan kisállatok, akik okoskodó töp-
rengésben szaladgálnak föl-alá, holott valójában 
csak széttaposható békalábú kavicsok, akikkel a 
folyóban kacsázik a Sors. 

* SZOBRÁSZAT

A vadkacsa ravatala / olaj, tempera, farost, 1980

A Sors, vagy az Idő, ami Gábor Éva Mária vi-
deo-animációján egy végtelenített mozgóképsor-
ban ölt testet. Az eredetileg szobrász Gábor Éva 
Mária jó ideje foglalkozik fényinstallációval és ani-
mációval, alkotásai gyakran a spirituális idő és tér 
tematikát járják körül. Változó egek c. videómunká-
ján egy női alak sétál, miközben mögötte folyamato-
san változik a háttér, ami az egyre előre haladó idő 
eseményeit, fordulópontjait, történelmi korszakait 
sorolja egymás után. A képsor nem csak az egyén 
életét, hanem az egész emberiség idejét jeleníti meg.

A kiállított munkák, eltérő jelentésrétegeik dacára 
és különböző szemléletmódjuk ellenére – melyek a 
hagyományosabb figurálistól, a realista, expresszív, 
szürrealisztikus, groteszk törekvésektől a geometri-
kus és organikus absztrakt látásmódon keresztül az 
intermediális vagy akár konceptuálisabb műfajokig 
terjednek –szakmai harmóniáról, szolidaritásról és 
összefogásról is szólnak. És arról a mágiáról, amiben 
a művészet a legválságosabb időkben is képes kap-
csolatot teremteni a transzcendenssel, és válaszokat 
keresni a lét legmélyebb ontológiai kérdéseire.


